

# 党史学习掀热潮 为民办事有实招

## 市自然资源局南海分局以办实事推动党史学习教育走深走实

T23

珠江时报

2021年6月28日

星期一

责编 梁艳珊

美编 江静雯

不忘来时路

学百年党史 做南海雄师

党的百年历史，是一部践行党的初心使命的历史，是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。党史学习教育开展以来，市自然资源局南海分局坚定践行以人民为中心的发展思想，始终把解决群众“急难愁盼”问题作为学习教育的落脚点，边学边干，学思践悟，将学习成效转化为“我为群众办实事”的不竭动力。党员干部深入村居，问民生、解民忧；部门科室出台政策措施破难点、通堵点……一个个学史力行、实干为民的生动实践在市自然资源局南海分局涌现，使党史学习教育不断走深走实，把为人民服务做到群众的心坎里。



市自然资源局南海分局举行既有住宅加装电梯政策宣讲会，为市民讲解相关政策并提供申请指引。

(通讯员供图)

### 走深 /

#### 全局掀起党史学习教育热潮

自召开全省、全市、全区党史学习教育动员会以来，佛山市自然资源局南海分局迅速掀起党史学习教育的热潮，线上线下相结合，亮出实招、探索新招。

4月1日，佛山市自然资源局南海分局召开党史学习教育动员会，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，传达全省、全市、全区党史学习教育动员大会精神，对南海自然资源领域党史学习教育进行动员。

与此同时，市自然资源局南海分局还邀请南海讲师团成员周崇贤讲授《百年沧桑走向辉煌——共产党100年启示录》主题党课。通过授课，市自然资源局南海分局的党员干部进一步了解中国共产党领导全党全国各族人民历经百年沧桑走向辉煌的历史进程。

“通过学习党的历史，从中汲取智慧和力量，更好推动全面从严治党落实到基层，努力守护好先辈们用生

命换来的果实……”市自然资源局南海分局的一名党员干部在交流党史学习教育体会时深有感触地说。

市自然资源局南海分局党组书记、局长潘汝海表示，遵循“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求，结合自然资源工作实际，教育引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，始终保持正确的政治方向，坚持守正创新，强化组织实施，确保党史学习教育取得扎实成效。

### 走实 /

#### 党史学习教育和推动业务工作紧密结合

“通过党史学习教育，每次与大家分享学习心得时收获颇丰。每次学习，也是重温作为一名共产党员的初心和使命。”市自然资源局南海分局机关党委专职副书记黎裕英感慨道。

今年以来，市自然资源局南海分局各党支部结合实际情况，积极主动开展党史学习教育集中学习 and 主题党日活动。随着党史学习教育逐渐深入，市自然资源局南海分局的党员干部把党史学习教育和推动业务工作紧密结合。

近两年来，南海以“国土空间综合治理改革创新”（下称“南海地改”）为总揽，优化城乡空间布局，重塑国土空间规划，带动生活、生产、生态形成新格局，诞生了一批生动实践案例，为破解城乡融合命题探索出路。

作为推动“南海地改”的主要部门之一，市自然资源局南海分局创新推出多项改革政策。市自然资源局南海分局有关负责人谈到，南海全面建设广东省城乡融合发展改革创新

实验区，这些政策则是南海推动“南海地改”中大胆试、大胆闯、自主改的具体表现，也是创新性的举措。

潘汝海强调，市自然资源局南海分局要以此次党史学习教育为出发点，积极推进广东省城乡融合发展改革创新实验区建设，以开展全域土地综合整治为突破口，推动国土空间格局全面优化，深化农村土地制度改革，促进存量低效用地再开发，助力乡村振兴，奋力开创南海高质量发展新局面。

### 走心 /

#### 促工作开展 解群众难题

市自然资源局南海分局以党史为生动教材，把党史学习教育同解决实际问题结合起来，身体力行地服务群众，践行使命，开创新局。

该局各个党支部聚焦民生热点难点，强化服务功能，为群众解决最关心最直接最现实的利益问题。其中，在为民办实事的系列行动中，市自然资源局南海分局的党史学习教育成果得到检验。结合“我为群众办实事”的要求，市自然资源局南海分局先后开展了6次民

生活动。

日前，市自然资源局南海分局到驻点联系的狮山镇汀圃社区开展“我为群众办实事”察民情访民意专题调研活动。通过与汀圃社区党委副书记及镇（街）驻村干部座谈，详细了解汀圃社区的民情、社区发展目标和存在问题等情况；并通过调研，深入了解汀圃社区村容村貌，现场与汀圃社区干部群众协商乡村绿化美化、古树名木保护、交通出行及环境

卫生整治等问题事项。

在疫情防控期间，市自然资源局南海分局派出多名党员志愿者到镇街社区协助开展核酸检测采样，积极践行“我为群众办实事”要求。

心有所信，方能行远。可以说，通过广泛深入开展党史学习教育，市自然资源局南海分局各党支部组织党员团员志愿者，进村居提供政策宣讲、业务咨询、便民服务、技能培训等服务，切实把为群众办实事、解难题贯穿始终。

### 对话

问：请问市自然资源局南海分局在开展党史学习教育中，有哪些创新做法？

答：一是党组高度重视，主要领导局党组书记、局长潘汝海同志亲自传达了全省、全市以及南海区党史学习教育动员大会精神，并作了动员部署讲话；二是成立佛山市自然资源局南海分局党史学习教育领导小组，并按照上级和区委党史学习教育领导小组办公室有关通知要求和精神，制定了市自然资源局南海分局《开展党史学习教育工作方案》认真开展工作；三是邀请党史学习教育区委宣讲团成员举办专题学习讲座进行专题辅导，营造浓厚学习教育氛围；四是按照方案要求，各党支部结合自身实际情况，积极主动开展党史学习教育集中学习和主题党日活动；五是注重整理详细资料，

及时派发各党支部和全体党员学习参考。

问：请问围绕主要职能，结合“我为群众办实事”的要求，市自然资源局南海分局开展了哪些活动？

答：市自然资源局南海分局先后开展了6次面向基层社区、群众热切期盼的民生活动。如在狮山镇汀圃社区开展“我为群众办实事”察民情访民意专题调研活动；到九江下西村开展乡村振兴示范村工作实地检查；召开了各镇街自然资源规划所负责规划审批业务的负责人和工作人员专场培训会；市自然资源局南海分局党员干部为大新社区群众开展专业解答服务和相关指引；疫情防控期间，市自然资源局南海分局派出多名党员志愿者到社区协助开展核酸检测采样等。

### 一线办实事

#### 坚守防疫一线 彰显使命担当

连日来，南海区开展大规模人员核酸检测。为配合核酸检测工作，市自然资源局南海分局志愿者在5月28日至6月6日，先后组织181名党员干部参与志愿服务，他们以实际行动诠释共产党员的使命和担当。

6月1日上午8时，市自然资源局南海分局党员志愿者早早来到大沥镇雅雅社区核酸检测采样点，经过工作人员的培训，志愿者们迅速掌握了核酸检测的步骤和现场检测的路线安排。

黎裕英也是其中一员，前一天他才结束了将近10个小时的工作，当天又赶来上岗。“将近四天，党员们一班一班地轮着上一线。现在是关键时刻，群众支持配合防疫，党员更要第一时间站出来。”黎裕英说，连日来，市自然资源局南海分局的党员干部及职工，顶着高温、冒着暴雨协助核酸采样服务工作，为群众办实事办好事实事，以实际行动彰显了使命和担当。

6月4日晚，市自然资源局

南海分局临时接到通知，周末两天需要多名志愿者支援社区开展核酸检测工作。该消息发到微信群不到半个小时，已经有50多名志愿者踊跃报名，多数志愿者已经连续参与多次协助核酸检测工作。

市自然资源局南海分局志愿者黄景波是其中一位。周末，黄景波赶往社区，负责维持现场秩序，引导居民到相应的核酸检测队列。几个小时下来，黄景波发现自己的手指脚趾已被泡得发皱，他感慨地说，过程中遇到有居民说声“辛苦了”，自己都会感到很满足、很值得。

惟其艰难，才更显勇毅；惟其磨砺，才更显担当。市自然资源局南海分局有关负责人表示，参与此次志愿服务的，既有年轻党员、也有老同志，在疫情面前，党员同志不分年龄、不畏艰辛，在关键时刻展现了党员的担当，以实际行动践行党史学习教育成果，将“我为群众办实事”落到实处。